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Batraciens sur nos Routes

Le Plan Communal du Développement de la Nature et Natagora

ont le plaisir de vous convier à une soirée Batraciens
Conférencier : Frédérick Bierlier 
Quand : le vendredi 7 février à 19h30
Ou : rendez-vous à l’Escale, avenue de la Station, 80 à 4130 ESNEUX
Comme les années précédentes, une action de ramassage aura lieu sur la route de « La Haze», entre la rue de Lincé et la rue des Vieux Moulins. Des panneaux seront placés sur ces voiries pendant la période de migration.

Afin d’être efficaces, nous avons besoin de volontaires locaux qui accepteraient de nous prêter mains fortes pendant une ou plusieurs soirées. Cette opération est l’occasion de passer un moment convivial, en famille ou entre amis. Les plus jeunes sont les bienvenus. Ce sera également une belle opportunité de découvrir « de près » les espèces de batraciens qui vivent autour du village. 
Nous vous serions très reconnaissants si, pendant cette période, vous pouviez adapter votre vitesse de manière à éviter autant que possible ces animaux. En effet, les routes constituent un piège mortel : les animaux qui ne sont pas directement tués agonisent pendant de longues heures.

Il ne suffit pas de « slalomer » sur la route, en évitant plus ou moins les animaux qui traversent. Il faut savoir que si on roule à plus de 30 km/h, les batraciens sont littéralement « aspirés » par les voitures et meurent.

Nous vous demandons de faire preuve de vigilance, même si vous avez hâte de rentrer chez vous le soir. Si vous voyez des bénévoles (dont des familles avec enfants) sur le bord de la route, faites doublement attention !

Nous avons besoin de vous !
Pour rejoindre l’équipe de sauvetage, même pour une seule soirée, il vous suffit de contacter un des coordinateurs de l’opération piet_jaspers@yahoo.fr du PCDN ou de vous inscrire directement sur doodle via le lien suivant : https://doodle.com/poll/a4pty8h768hcd3vm 
Si vous en disposez, emportez une lampe de poche, un seau, des vêtements chauds et imperméables, et un dossard réfléchissant.
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